

全省百县万村综合文化服务中心示范工程建设现场观摩会在沈丘召开

本报讯 (记者 吴继峰 韦伟) 7月12日,全省百县万村综合文化服务中心示范工程建设现场观摩会在我市沈丘县召开。会议的主要任务是,传达贯彻省委常委、宣传部长赵素萍同志的批示精神,贯彻落实全省百县万村综合文化服务中心示范工程建设方案要求,总结50个先期示范点的建设工作,交流经验,安排任务,推动我省百县万村综合文化服务中心示范工程建设全面铺开。

省委宣传部副部长王庆在会上讲话。省文化厅党组成员、巡视员郭书成传达赵素萍同志批示精神。省新闻出版广电局党组成员、巡视员宋凤仙主持会议。周口市委常委、市委宣传部长牛越丽在会上致词。

当天上午,与会同志先后到沈丘县白集镇刘楼村、卞路口乡前营子村、北杨集乡林寨村、槐店镇大王庄村,实地观摩考察文化服务中心示范工程建设和群众文化活动开展情况。

在当天下午召开的会议上,周口市、驻马店市,沈丘县、嵩县、滑县、商城县双柳树镇、桐柏县月河镇等7家单位分别作典型发言。上蔡县、范县、南召县小店乡、沈丘县卞路口乡前营子村、宁陵县阳驿乡袁庄村书面交流典型经验。

牛越丽在致词中说,近年来,周口市委、市政府坚持文化惠民、文化为民的工作理念,深入实施文化惠民工程,积极推进公共文化服务体系,公共文化服

务能力持续提升。周口公共文化服务品牌“周末一元剧场”被中宣部作为宣传思想文化工作创新案例在全国推广。全省百县万村综合文化服务中心示范工程的实施,为周口进一步加快公共文化服务体系,促进文化精准扶贫,提供了新的机遇,注入了新的活力。我市将以这次会议为契机,进一步搞好综合文化服务中心建设,确保高效运转,满足基层群众精神文化需求。

王庆在讲话中充分肯定周口市和沈丘县的工作成效。他指出,包括周口市各示范点在内的全省先期建设的50个示范点,敢于打头阵,善于探路子,先行先试、主动作为,工作上积极主动,建设上严扣标准,使用上突出特色,为我省百县万村综合文化服务中心示范工程建设积累了经验,打下了基础。

王庆对全省下一步百县万村综合文化服务中心示范工程建设提出四点要求:一要加强组织领导。要明确任务表、路线图和责任清单,形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作局面。二要加强统筹协调。要抓紧建立协调机制,细化责任分工,完善工作机制,及时研究解决工作中存在的问题和困难。三要加强督查指导。要强化督查督办,建立任务台账和联系跟踪机制,确保按时保质保量完成既定建设任务。四要加强供需对接。要建立健全群众文化需求跟踪反馈机制,不断创新形式、充实内容,推动供需有效对接。

王富兴到西华调研督导防汛抗旱、大气污染防治等工作

本报讯 (记者 张猛 通讯员 禹雷) 7月12日,市委常委、市纪委书记王富兴到西华调研防汛抗旱、大气污染防治及中层干部监督工作。

王富兴首先深入沙河刘营段和四里湾险工段进行实地察看,详细询问了今年西华河防汛预案制订、堤防查险、物料储备和防汛队伍组建、培训情况。王富兴指出,马上就要进入“七下八上”的主汛期了,对防汛工作决不可麻痹大意,沙河沿线各乡镇一定要提高认识,立足防大汛,制订科学的防汛应急预案,备足备好防汛物资,把险工段分包到具体责任单位和责任人,加强防汛人员队伍培训,切实提高实战能力,保证汛期人员拉得出、用得上、战得胜。要提前做好提防安全隐患排查和除险加固,及早提升完善,防患于未然,确保今年防汛万无一失。他还来到叶埠口乡节水灌溉项目实施地,察看了这里的庄稼长势情况。他指出,防汛抗旱要两手抓两不误,让水利设施真正发挥作用,确保秋粮丰收。

王富兴高度重视环境保护工作,在听取环保部门负责人和西华县委汇报后,实地察看了西华县第二污水处理厂,提出具体要求。

和“四馆”建设工地等在建项目,深入了解生活污水处理和建筑扬尘污染防治工作。他指出,各级各部门都要高度重视环保工作,充分认识保护生态的重要性,自觉提高环保工作要求,当前最主要的是要按照市委的部署,细化措施、精准施策、勇挑重担,坚决打赢大气污染防治攻坚战。环保部门要积极履职,扮演好“环保看门人”角色,加强执法,抓常抓细,对建筑施工扬尘等大气污染加强防治,做好环境保护工作,坚决打击违反环保法律、法规的生产经营活动,力促环保工作上新台阶,让蓝天常在、清水长流,实现美丽与发展共赢。

最后,王富兴又深入县国土局和县交通局运管所,通过询问、听汇报和察看工作人员现场操作演示,全面了解简权有清单、用权有公开、监权有平台、评权有机制“四权四有”工作机制平台建设、运行效果等情况。王富兴对西华在中层干部简权、用权、监权、评权方面的创新举措,尤其是对西华推行服务事项受理三联单的做法给予充分肯定。调研中,王富兴还就中层干部监督工作提出具体要求。

靳磊要求

深入学习贯彻“七一”重要讲话精神努力开创全市组织工作新局面

本报讯 (记者 刘琰 通讯员 陈明阳) 7月12日,市委常委、组织部长靳磊参加市委组织部机关党员干部集中学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话时要求,深入学习贯彻“七一”重要讲话精神,努力开创全市组织工作新局面。

靳磊指出,习近平总书记“七一”重要讲话,总结了我们党的丰功伟绩和作出的伟大历史贡献,深刻阐述了面向未来面对挑战必须牢牢把握不忘初心、继续前行的八个方面要求,是一篇闪耀着马克思主义理论光辉的重要文献,是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言。全市各级党组织和全体共产党员要把深入学习贯彻习近平总书记

“七一”重要讲话,作为当前和今后一个时期的重大政治任务。组织部门和组工干部要带头学习、深入学习、全面领会、学深一点、学出成效,为全市党员干部带好头、做表率。

靳磊要求,在深刻领会准确把握习近平总书记“七一”重要讲话鲜明特点、核心要义的基础上,要着力做到“五个结合”。一是把学习贯彻讲话精神与深化“两学一做”学习教育相结合;

二是把学习贯彻讲话精神与做好换届工作、加强全市领导班子建设相结合;

三是把学习贯彻讲话精神与深化党的建设制度改革相结合;

四是把学习贯彻讲话精神与推动完成组织工作各项任务相结合;

五是把学习贯彻讲话精神与提高组工干部素质和水平相结合。

张广东督导分包路段创建工作

本报讯 (记者 宋馨 实习生 柳笛) 7月12日上午,市政府组织市城管局、公安执法人员及建新路创建责任分包单位市食品药品监督管理局、市科技局干部职工,对建新路市容环境难点问题开展集中清理整治行动。副市长张广东全程指挥督导。

当天,市食品药品监督管理局、市科技局、市城管局、市公安局及川汇区、街道办事处等单位出动百余人,调动铲车、叉车、垃圾清运车等车辆及各种清理工具,对建新路市容环境管理的重点、难点进行集中治理。其中对出店经营、违章构建物和占道垃圾、小广告等加大了执法力度。

在现场的指挥督导中,张广东充

分肯定了建新路创建工作成效,并对以后的工作提出了要求。他强调,要突出工作重点,加大治理力度,抓小抓细,对于分包路段现存的出店经营、私搭乱建、小广告等现象在规定时间内要全部解决。城管部门要加大监管力度,强化措施,加强市民群众的规则意识、责任意识、城市意识、文明意识。市食品药品监督管理局、市科技局、市城管局、市公安局及川汇区要紧密联系、协调配合、齐心协力,按照创建要求,以“交通秩序、市场秩序、环境卫生、门店牌匾、小广告、绿化美化”六个专项整治工作为重点,加快推进创建工作,使建新路达到省级文明城市创建验收标准。

门头牌匾换新颜 墙体围挡穿“新衣”

本报讯 (记者 李瑞才 文/图) 近段时间以来,细心的市民如果途经中心城区的不少在建工地,便会被工地外墙或者施工围挡上色彩艳丽、图文并茂、包含“图说核心价值观”等内容的公益广告画面所吸引,这一道道靓丽风景,时刻都在向市民传递着一股正能量,不仅美化了市容市貌,同时也时时提醒市民,文明就在身边。据了解,这只是我市中心城区近段时间以来持续开展文明城市创建工作取得的成效之一,如果你稍加留意的话,还会发现工农路、大庆路、庆丰路等城区十多条主干道的门头牌匾也悄然发生了变化,整改后的门头牌匾整齐划一,字体颜色和谐一致,这些变化让中心城区的城市品位和市容“颜值”越来越高。生活在一座城市的人们,正越来越多地享受着文明城市创建所带来的福祉。

城区多条道路门头牌匾“大变脸”

沿街门头牌匾的干净整洁,关系到一个城市的形象,为全面清理整治中心城区多条主干道两侧门头牌匾粗、俗、破、乱等诸多问题,我市从今年4月份开始,按照“一店一牌”的原则,先后对大庆路两侧、庆丰路南侧、工农路(黄河路以南)两旁沿街商铺的门头牌匾进行了统一更换,对脏乱破损的外墙进行了统一刷白。改造后的门头牌匾色彩上以红底白字为主,统一高度、

共创省级文明城 打好迎检攻坚战



工农路上的施工围挡披上了“文明外衣”。

推进,在市文明办和城管、住建等部门的具体指导下,目前我市所有在建工地的施工围挡和外墙均被有效利用,统一发布成以上充满正能量的创建公益广告,这些披上“文明外衣”的墙体和围挡已经变成我市中心城区的一道靓丽的风景。

7月8日上午,记者在市经济开发区工农路上走访时看到,从工农路原铁道口一直到达火车站,道路两边不少曾经斑驳灰暗的工地围墙已被一幅幅色彩艳丽、图画精美的喷涂公益广告所代替。不同于以往单一的文明创建标语,不少带有“中国范儿”文艺气息的公益广告以图文并茂的形式,弘扬着道德情怀、传递着文明理念,也给市民耳目一新的感觉,让市民在欣赏五彩缤纷公益广告的同时,潜移默化地受到影响和提高自身修养。

工农路道路两侧墙体和施工围挡

设置发布的公益广告仅仅是我市中心城区诸多公益广告宣传载体上的一个缩影。市城管局的统计数字显示,自文明城市创建工作开展以来,我市除利用建筑工地施工围挡上设置发布公益广告外,市城管局又先后在中心城区不同位置、不同载体上设置大型户外公益广告500余块,其中大型楼宇广告30块,高塔广告7块,花带内广告306块,3个公园内公益广告219块,灯杆广告120个,出租车招手站公益广告16块,阅报栏公益广告37块。另外,按照“属地管理”原则,川汇区、东新区、港区物流产业集聚区也积极与辖区内的房地产开发商、企事业单位、办事处、社区进行沟通联系,让所有能利用的施工围挡和裸露、破损墙体纷纷披上了“文明外衣”。从“难点”到亮点,这道文明风景正迅速在中心城区蔓延开来。



7月11日,为扎实做好精准扶贫工作,促进贫困群众尽快脱贫致富,周口市邮政分公司领导深入联系点商水县巴村镇安庄行政村开展精准扶贫走访调研活动,看望慰问贫困户,并将慰问金和慰问品送到贫困户手中。

徐曼 摄

王保田:一肩挑起三个家的好男人

记者 卢好亮 通讯员 安稳 于连明

他,是孝亲敬老的标本,15年不舍得买一件衣服,却每月给瘫痪的岳父做一盆红烧肉,自己吃馒头就蒜头。

他,是百里负米的新版,13年每天往返30里一天两趟给舅舅送饭。

他,是至孝黄香的化身,每天给父亲问寒问暖,每周回老家看望一次。

他,用25年的时间照料三个家庭四个老人,用无怨无悔的默默奉献写下感人至深的孝道箴言。

他,就是郸城县郊乡杨集行政村农民——王保田。

为赡养岳父母,把自己“嫁”到妻子家

1991年,经人介绍,王保田和妻子杨海真相识。当时杨海真的母亲常年多病,父亲也身体不好,三个姐姐都已出嫁,又没有哥哥和弟弟,她想留在父母身边照顾他们。王保田考虑到父亲的身体还很硬朗,同时也距离孤寡的舅舅更近,方便照顾他,经父亲同意后,他就从八里外的老家胡集乡王楼村入赘到妻子杨海真的家。结婚后,他视岳父岳母、舅舅和父亲一般不二,尽心尽力照顾三个家庭四位老人。

1995年,妻子杨海真遭遇车祸,至今时常头晕,每天吃药,家里的农活落在王保田一个人的肩上。

1996年,岳母瘫痪,王保田和妻子日夜照看,擦洗、搀扶、喂药、喂饭。岳母病情缓和后,王保田每天搀着她练习走路,村民都说比亲生儿子还孝顺。2012年,岳母病重,王保田带她到郑州医科大学附属医院治疗,住院20余天,借债10多万元,至今也没有还上。

2008年,岳父患脑血栓,偏瘫坐轮椅,眼睛看不清,生活不能自理,全由王保

田和妻子尽心照料。“从我记事起,20年来,爸爸几乎每天都是熬到凌晨一点点,早上五点钟起床,没日没夜地操劳,从没叫过一声苦抱过一声怨。”在郑州铁路职业技术学院读书的大儿子王新奇说。

“虽然我们家很穷,但每个月爸爸都会给姥爷做一碗红烧肉吃,而他却拿着一个馍就点葱或蒜吃。”说起爸爸受的罪,刚念完初中九年级的二儿子王新文当众放声大哭。

“他对生活、对家庭有责任感,对老人、大家都很感动。”58岁的邻居杨家亮说。

为照顾舅舅,每天往返30里两趟

早晨五点钟不到,王保田就起床了,他先要做好一份饭用饭盒提着,到七八里外的刘双庙村给舅舅送去,回来自己再吃,然后去工地干活;晚上上下工回来,还是先给舅舅送饭,然后再自己吃。因为白天要外出干活养家,早晚送饭时间间隔太长,王保田就给舅舅一些零钱,带些蛋糕、饼干等充饥。

这样的日子从13年前就开始了,无论风雨寒暑,天天如此。

73岁的舅舅孤单一人,并且腿部残疾。早在20多年前,王保田就开始给舅舅挑水,三五天去一趟,打满一缸水,供行动不便的舅舅使用。

2003年,60岁的舅舅患脑血栓导致偏瘫,王保田多次带他四处求医治疗。13年来,舅舅几次病重,王保田都住在舅舅家陪护治疗,悉心伺候。最重的

一次是去年年前11月份,王保田陪护他治疗半个月才稳住病情,但舅舅的大脑时而清醒时而糊涂,生活不能自理。

住院期间,医务人员和看病群众听说他是老人的外甥,纷纷称赞他品德高尚,不是儿子胜似儿子。

去年10月份,王保田的父亲在郸城住院,为了不耽误给舅舅送饭,他每天早上和晚上让大儿子顶替自己照看父亲,给舅舅送饭之后再去医院。自己中耳炎复发期间,他都是到周口检查后拿着药就回来,怕舅舅挨饿。

因前庭功能切除,天黑时王保田走路摇晃,每次给舅舅送饭往往是去时骑着车子,回来推着,也不敢走快。冬天,八里地的路他要走一个小时,下雨下雪时几次摔倒。孩子在家时,孩子去接他,孩子不在时,妻子去村口迎他。就这样,在通往舅舅家的这条村路上,13年间王保田走出了一道孝亲敬老的风景,感动着四乡八邻,温暖着十里八村。

为照看父亲,每天一声问候每周一次看护

王保田的父亲71岁了,去年又得了低血糖病,做了疝气手术,虽然现在基本康复,但生活自理能力比较困难。

去年10月份,王保田运着小麦种子和肥料回到老家。他看到都上午九点了,他家的大门还从里面反锁着,顿时感觉不妙。他翻墙到院子里,看到堂屋门也没关,父亲在床上已经没有知觉了,裤子只穿到膝盖处。他赶紧拨打120把父亲送到医院,才抢救过来。原来是父亲在吃降血糖药时吃重了,导致了昏迷。

为了怕父亲出意外,王保田在老家住了一阵子,全力照看。父亲恢复后,他每天打电话询问情况,每星期回

老家看望一次。父子情深,让邻居们都感动。

数十年的辛苦操劳,45岁的王保田看起来像55岁。他身体平衡不好,不能爬高上低,在工地上只能做搬砖运泥灰的小工。为补贴家用,在他自己家开了一间小卖部,在村子里卖些日用品。

“每天三个老人加上媳妇吃药就得100多块,还有孩子上学呢!我还得努力干。”说到以后的生活,王保田说,只要老人都健健康康、孩子都平平安安就满足了。

至今,王保田住的房子还是20多年前盖的小砖瓦房,一到下雨房顶就漏雨,墙根就渗水。他和妻子以及两个孩子住一间长筒屋里,一床盖了十几年的被子,几处盘子大的破洞露着棉絮。他15年没买过新衣服,都是儿子的衣服不穿自己接着穿。他想把舅舅安置在合适的老年公寓,但每月1700元的租金让他望而却步。

“他像一头牛,每天辛苦地耕耘,养活我们一家人;又像一只羊,每天都在跪拜报恩!”儿子以他为骄傲。

“他每天送饭从我家门口过,我就很感动,有的亲生儿子也做不到!”村民们为他而感动。

“孩子还没有操持成人,上面还有三个老人,我还要好好干,努力过好每一天!”王保田对自己的选择无怨无悔。

半生勤苦养四老,一肩挑起三孝。王保田把孝亲敬老、厚道淳朴的美德凝聚成一杆秤,让人们在赞叹中掂量着道德与生命的质量,家庭与亲情的厚重。

周口好人